

社区工作者真情服务暖人心

居民积极参与社区建设

本报讯(通讯员高慧 陈鹏)“你们是干什么吃的!”这是去年八角街道杨北社区工作者在走访社区3号楼的居民时,经常听到的一句话。“社区工作很难做,更别提让居民主动参与到社区建设中来。问题虽不是我们造成的,但为居民解决问题却是我们要做的。”社区主任陈鹏说道。

2012年2月,因为3号楼的物业公司开发与开发商的协议终止,从物业撤离的那一天起,3号楼143户近600人每天的生活就面临着很多问题。电梯跑水停运、垃圾

无人处理、上下水管道堵塞等等都没人管。于是,有的居民把对物业管理的不满情绪发泄到了社区的工作人员身上。由于没有新的物业接管,街道和社区暂时承担了物业所有的工作。电梯故障,社区工作人员24小时盯守在电梯房,垃圾堆满楼道,社区工作人员就自己拿着垃圾袋挨着楼层清运。街道领导更是着急,跑前跑后,联系物业,协调相关单位。经过9个月的时间,终于等到了新的物业。不仅如此,后来,为方面小区居民买菜,社区的便民菜车

菜点红红火火地开起来,为了小区住户的安全,街道又出资为楼房安装了防爬刺,一桩桩一件件让家住3号楼的张师傅看到了居委会干部们的努力和付出,让他对社区工作有了新的看法。

“我看到你们为社区做了这么多工作,我愿意为社区出把力!”张师傅说道。张师傅是一名普通的退休居民,今年60岁,平时与其他人接触少,脾气不太好,总爱板着脸,邻里关系也一般,又因为3号楼的物业管理问题,对社区工作不理解、不支持,曾经几次公

开谩骂社区工作者。可在今年两会之前,却主动要求加入社区的治安巡逻志愿者队伍。

“不行,他以前从来不参加社区的活动,怨言还多,在志愿者队伍里怎么能起好的作用?”这是社区巡逻志愿服务队的王阿姨得知此消息后,找到居委会说的第一句话。社区书记、主任连忙做起工作:“张师傅前两年因为对社区工作不了解,也没有了解的动力,所以对社区工作有很多误解,现在他愿意主动加入社区巡逻志愿者队伍,也是了解和融入社区的

一个好机会。”居委会干部们整整做了3个小时的工作,王阿姨终于答应了,同意张师傅先“试用”一段时间。

两会开始后,张师傅开始巡逻值班,为了跟社区巡逻队员服装保持一致,他自己特意准备了一件红色的外套。每天巡逻值守都提前到岗,从不早退,人也变随和了,主动与其他人打招呼,笑容常常挂在嘴边,身边的人明显感觉到他的变化。张师傅不仅早早地正式入队,而且还主动参与到社区的其他工作中来。

老山街道

开展体质检测 为居民“把脉”健康

本报讯(通讯员刘小虎)日前,老山街道开展了“‘把脉’居民健康,开展体质监测”活动,通过对居民健康“把脉”和体质监测,使12个社区近500名居民及时掌握了自身健康状况,增强健身意识。

据了解,老山街道组织百名干部深入社区广泛开展民意生调查研究。通过召开“社情恳谈会”等形式,广泛征求意见和建议。其中发现居民对自身健康状况掌握不到位,健康意识淡薄的问题比较突出。为此,街道专门召开会议进行了认真研究,制定了“开展体质监测,‘把脉’居民健康”活动方案。

活动中,工作人员检测了居民身高、体重、握力、心率等10多个项目,并把数据录入计算机,作为今后进一步改善身体素质和健康水平的科学依据,以便通过数据分析,有针对性地选择健身项目,改善身体综合素质。

区环保局

环境监测人员 持证上岗考核



本报讯(通讯员遼场)近日,区环保局依据《环境监测人员持证上岗考核实施细则》和《北京市环境监测人员持证上岗考核办法》,开展2014年度环境监测人员持证上岗考核工作。

考核共分三个部分,分别是理论考核、实际操作考核和未知样考核。目前,已经完成的有466项理论考核和105项操作考核,61项未知样考核正在进行中。

通过考核,环保局的环境监测能力将会大幅提升,检测项目由原有的59项增至99项,为更好的实现环境监测“三个说得清”的工作目标,即说清污染源状况和主要污染物排放情况、说清环境质量现状及其变化趋势、说清潜在的环境风险打下坚实的基础。



本市首家科学生活指导站落户石景山

本报讯(记者杜雷)天天有站点咨询,周周有专家讲座,月月有科普活动,季季有指导手册。4月3日,我市第一家社区科学生活指导示范站在八角街道景阳东街第一社区成立。区领导李文起、付生柱、司尚国出席成立仪式。

同时,我市首个社区居民生活指导系列活动启动。活动以专家进社区、科普大讲堂、科学生活社区行、生活指导手册入户等丰富多彩的形式和内容,为社区居民营造具有科学性、持续性、完整性、

全面性的可见、可视、可触的科学生活氛围。

区科协积极开展社区科学生活指导工作,建立社区科学生活指导示范站,组织开展了一系列内容丰富,形式多样,富有实效的群众性科技活动,弘扬科学精神,传播科学思想,营造了“学科学、爱科学、用科学”的良好氛围,有力地促进了社区经济的发展和居民科学素质以及生活质量的提高。

图为中国第四纪冰川遗迹陈列馆工作人员向参观群众讲解矿石标本

领导讲党课 聚力促发展

本报讯(通讯员遼场)3月28日下午,区环保局党组书记张瑞龙为全局干部职工工作党课专题辅导报告。

报告会上,张瑞龙从社会主义500年的发展历史开篇,结合我党在不同历史阶段艰难寻路的历程等大量历史实例,正反结合,讲解了坚定理想信念建设灵魂工程、传承红色基因展现行为工程和建设民生家园检验精神家园等三方面内容。

张瑞龙号召全体党员干部以“三严三实”为标准,以焦裕禄精神为镜,深学细照笃行,扪心六问

自省;以“四大一满意”为目标,推进作风建设,修炼官德人品;以提高一线环境监管执法水平和窗口服务质量等民生工程为落脚点,全面落实习近平总书记考察北京时的指示精神,着眼新形势下的首都功能定位和环保职能定位,以清洁空气行动计划、无煤区创建、区域生态红线划定等目标做牵引,开展区域联防联控,向落后的、粗放的生产生活方式宣战,扎实推进环保改革,探索环保新路,努力开创环保工作的新局面,检验精神家园的成果。区委第九督导组到会指导。

2014年3月24日~3月30日 石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
3.24	283	细颗粒物	5	重度污染
3.25	271	细颗粒物	5	重度污染
3.26	331	细颗粒物	6	严重污染
3.27	307	细颗粒物	6	严重污染
3.28	175	细颗粒物	4	中度污染
3.29	78	可吸入颗粒物	2	良
3.30	82	可吸入颗粒物	2	良

古城街道

采集居民信息 方便服务居民

本报讯(通讯员安然 刘慧)日前,金隅滨河园经适房业主陆续拿到收房通知,古城街道高度重视业主办入住手续的工作,专门成立了滨河园社区居委会筹备小组,抽调出8名社区居委会工作人员与金隅大成物业配合开展相关信息采集工作,还印制了7500余份家装知识温馨提示,标注新古城派出所、古城工商所及区消协的联系电话,为广大家住居民提供最直接的便利。

3月18日至30日,古城街道滨河园社区居委会筹备小组在临时办公地点开展集中信息采集工作。“居民信息采集是一项重要工作。采集的信息越详细,越能为今后成立居委会时开展相关工作打下坚实基础,我们特意制作的‘滨河园社区居民情况登记表’,精准纪录每一个居民的真实信息,最大限度做到底数明。”滨河园社区居委会筹备小组工作人员说道。

据了解,此次信息采集工作量较大,金隅大成物业大力支持筹备小组工作,配备临时办公地点,设立取号引导台,方便工作有序进行。截至3月底,滨河园社区居委会筹备小组已完成3600余户业主信息采集,滨河园社区居委会筹备小组将继续与金隅大成物业合作,全力做好信息采集工作。

八宝山街道

开展廉政教育活动 强化人员廉政意识

本报讯(通讯员王春明 杨雪)日前,八宝山街道组织机关干部参观了“廉洁奥运主题文化展”。通过丰富多彩、力求实效的活动,进一步筑牢地区党员干部拒腐防变的思想道德防线。

展览通过文字、图片、实物等资料,利用系统多媒体技术手段,辅以观众参与体验的互动形式,阐释廉洁奥运的精神理念,推进廉洁奥运经验的广泛运用,促进廉洁理念在全社会的传承。廉洁奥运经验是中国特色反腐倡廉建设的成功典范,通过观看展览,在廉洁方面给大家上了生动的一课,增强了机关干部的廉政意识,对促进基层党风廉政建设 and 反腐败建设具有积极的意义。